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ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                   
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Yπουργείο Εσωτερικών 
               (Γρ. κας Υπουργού)
           2. Βουλευτή κ. Γ. Καραμέρο

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 150/20-07-2023 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. Καραμέρου».

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση και όσον αφορά στα θέματα αρμοδιότητας του
Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  γνωρίζεται  ότι,  λαμβάνοντας  υπόψη  την  ανάγκη
συστηματικής  οργάνωσης  της  ναυαγοσωστικής  εκπαίδευσης  και  της  ναυαγοσωστικής  κάλυψης  των
παραλιών  της  χώρας  για  την  αποτελεσματική  προστασία  της  ανθρώπινης  ζωής  στην  θάλασσα, το
Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  προέβη στην κατάρτιση ενός  αναθεωρημένου σχεδίου
διατάγματος, το οποίο τέθηκε σε ευρεία δημόσια διαβούλευση με την συμμετοχή σχεδόν του συνόλου των
υπόχρεων για την παροχή ναυαγοσωστικής κάλυψης σε λουτρικές εγκαταστάσεις της χώρας. Ακολούθως
εκδόθηκε το π.δ. 71/2020 (Α’ 166). 

Κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του  π.δ. 71/2020, υποχρέωση ναυαγοσωστικής κάλυψης έχουν οι
κατάλληλα οργανωμένοι χώροι του αιγιαλού ή του αιγιαλού και της παραλίας ή της ζώνης λιμένα, στους
οποίους εισέρχονται άτομα,  με την καταβολή εισιτηρίου (αντιτίμου), για λήψη λουτρού στην έμπροσθεν
αυτού θαλάσσια περιοχή ή οι χώροι του αιγιαλού ή του αιγιαλού και της παραλίας ή της ζώνης λιμένα, οι
οποίοι  είναι πολυσύχναστοι,  κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στις διατάξεις  του άρθρου 11 του ως άνω
διατάγματος.  Σύμφωνα  με  τα  τηρούμενα  στην  αρμόδια  Διεύθυνση  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής στοιχεία για το έτος 2023, εκ του συνόλου των πενήντα πέντε (55) υπόχρεων στην
πρόσληψη  ναυαγοσώστη  παραλιών  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Ανατολικής  Αττικής,  μόνο  μία  δεν
πληρούσε την εν λόγω υποχρέωση και για την οποία η αρμόδια Λιμενική Αρχή έχει προβεί στην επιβολή
των νόμιμων κυρώσεων.

Επισημαίνεται  ότι,  καθ’  όλο  το  χρονικό  διάστημα  που  οι  φορείς  διαχείρισης  των  λουτρικών
εγκαταστάσεων έχουν την υποχρέωση παροχής ναυαγοσωστικής κάλυψης, από τα στελέχη του Λιμενικού
Σώματος–Ελληνικής  Ακτοφυλακής  διενεργούνται,  στο  πλαίσιο  άσκησης  των  αστυνομικών  τους
καθηκόντων, συνεχείς  έλεγχοι  για τη διαπίστωση τήρησης των διατάξεων του π.δ. 71/2020 και, σε κάθε
συντρέχουσα περίπτωση, εκκινείται η διαδικασία επιβολής των νόμιμων κυρώσεων κατά των παραβατών.
Συναφώς, κατά το έτος 2022 διενεργήθηκαν συνολικά έξι χιλιάδες τετρακόσιοι δώδεκα (6.412) έλεγχοι,
βάσει των οποίων βεβαιώθηκαν διακόσιες τριάντα έξι (236) παραβάσεις που αφορούσαν στην άσκηση των
καθηκόντων/υποχρεώσεων των ναυαγοσωστών.  Όσον αφορά στις παραλίες της Περιφερειακής Ενότητας
Ανατολικής  Αττικής  κατά  το  έτος  2022  διενεργήθηκαν  από  τις  αρμόδιες  Λιμενικές  Αρχές  τετρακόσιοι
εβδομήντα τέσσερις  (474)  έλεγχοι,  βάσει  των οποίων βεβαιώθηκαν τριάντα τρεις  (33)  παραβάσεις  σε
υπόχρεους φορείς διαχείρισης, εκ των οποίων οι πέντε (05) αφορούσαν στη μη ναυαγοσωστική κάλυψη

mailto:ke@hcg.gr


και οι υπόλοιπες σε ελλείψεις υλικοτεχνικού εξοπλισμού, ενώ επιπρόσθετα βεβαιώθηκαν και τριάντα (30)
παραβάσεις σε ναυαγοσώστες που αφορούσαν στην άσκηση των υποχρεώσεών τους. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝ&Λ/Γρ. κ. ΓΓΝ&Λ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β’ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ’
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΛΑ
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